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Voorrangsregeling Nederlandstalig onderwijs Brussel  -  Nederlandse taaltest Huis van het 
Nederlands Brussel

In het Vlaams onderwijs in Brussel geldt een voorrangsregeling voor kinderen van wie ten 
minste één ouder Nederlandstalig is. Deze voorrang geldt voor 65% van de plaatsen. 
Ouders kunnen het recht op voorrang voor hun kind bewijzen door over een 
Nederlandstalig diploma secundair onderwijs te beschikken of door te slagen voor een 
taaltest bij het Huis van het Nederlands. Het vereiste taalniveau Nederlands om voorrang 
te kunnen krijgen is decretaal vastgelegd op niveau B2 van het Gemeenschappelijk 
Europees Referentiekader voor Talen (ERK).

Ik uitte in het verleden via verschillende schriftelijke vragen al zorgen over het niveau van 
die taaltest. In 2010 is er namelijk beslist om in het kader van de haalbaarheid de 
taaltesten te beperken tot mondelinge proeven van een halfuur. De schrijf- en 
leesvaardigheid worden bijgevolg compleet buiten beschouwing gelaten. Ook luisteren 
komt niet voldoende aan bod. De taaltest evalueert dus slechts twee van de vijf vereiste 
ERK-vaardigheden en voldoet dus in feite niet aan de ERK-gehanteerde niveauomschrijving 
van B2. Het blijft dus een open vraag hoe men op basis van zo’n beperkte test kan 
beoordelen of iemand echt voldoende Nederlandstalig is. 

Minister Weyts gaf in het verleden echter aan dat voor hem de lat hoog genoeg moet 
blijven liggen, zeker wanneer men een groot publiek toegang wil geven tot de taaltesten. 
Hij zou het dossier verder met de minister opnemen met de bedoeling om de taaltesten 
verder te analyseren.

1. Is de minister van oordeel dat de Nederlandse taaltest die wordt afgenomen door het 
Huis van het Nederlands Brussel in het kader van het inschrijvingsrecht in haar huidige 
vorm het taalniveau B2 voldoende bewijst? 

2. Is de minister van oordeel dat de Nederlandse taaltest hervormd moet worden naar 
een test die alle vijf de vereiste ERK-vaardigheden evalueert? 

3. Kan de minister nadere toelichting geven over de gesprekken die hij daar in het 
verleden met zijn collega-ministers over heeft gevoerd? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (516), Benjamin Dalle (223).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 516 van 22 september 2023
van ANNABEL TAVERNIER

Ik ben niet bevoegd voor de verwachtingen ten aanzien van ouders en leerlingen in het 
Brusselse onderwijs en de operationalisering hiervan. De voorrangsregels voor het Vlaams 
onderwijs in Brussel zijn opgenomen in de Codex Secundair Onderwijs van 17 december 
2010 en het decreet basisonderwijs van 25 februari 1997. In het antwoord op uw 
schriftelijke vraag 184 van 10 juli 2020 werd reeds aangegeven dat door de Brusselse 
Lokale Onderwijsplatformen (LOP’s) beslist werd om geen schriftelijke vaardigheden te 
testen, hoewel die dus wel degelijk kunnen getest worden. Ik verwijs hiervoor door naar 
mijn collega-minister bevoegd voor Onderwijs.


